

Előfizetési feltételek:

Egész évre . . . 2 frt
Fél évre . . . 1 „
Negyedévre . . . 50 kr
Községeknek egész évre . . . 60 kr
Egyes szám ára 4 „

Szerkesztőségi és

kiadói iroda:
Czeplédutca 2155. sz.
Csiffy-ház.

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGYES TARTALMU HETILAP.

Hirdetési díjak:

Négy-hasábos petit sorost 5 kr; többszörinél 4 kr.

Nagyobb és többszöri hirdetéseknek nagyon kedvező engedmények tétetnek.

Hirdetések és előfizetések helyben a kiadói hivatalnál, Csiffy Károly és Tölgledi K. Lajos könyvkereskedésében; Budapestben, Bécsben és Prágában Haasenstein és Vogler hirdetési intézetében fogadják el.

Debreczen, márcz. 22.

○ Azt mondta hazánk egyik nagy költője, hogy a magyar nép megbűnhődte már a multat s jövőndőt. Egy másik írónk pedig azt a megjegyzést tette egy alkalomból, midőn kétségbeesetten panaszkodtak többen az ország pusztulása felől, „hagyjátok el; — mi nem veszünk el, mi végzetszerű nép vagyunk!”

A ki ismeri a mi nemzetünk évezredes történelmét, az igazat ad mind a két író véleményének. Lapozza végig bárki is a nemzet történetét s az ezer meg ezer adat és tény kétségtelen tanúbizonyságai az állításoknak.

És megis! Vannak esetek, midőn a honfiai bátortalan erőt vesz rajtuk, midőn a mindennapi élet szívet rázó szomorú eseményeiről értesülést veszünk, akkor megingog keblünkben a jobb hit, erőt vesz rajtuk a kétség s csaknem kétségbe esve nézünk a jövő elébe!

Ime, minő szomoruan köszöntött be a tavasz hozomány. Előhírnöke volt a legnagyobb magyar város halála. Megölte a Tisza tavaszi áradása. — Szeged nem létezik, romokban hever, s milliókra megy a kár, melyet e város és vidéke szenvedett.

Tönkre jutott az ország legnagyobb kereskedői városa. És itt, midőn látjuk, hogy csalódtunk akkor, midőn azt hittük, miszerint megbűnhődte népkünk a multat jövőndőt, midőn szomoruan éreztük a sors csapásait, akkor fájdalomunk között jól esett hallanunk a koronás király szavait: „Szeged nem halt meg! Szeged szebb lesz a jövőben, mint a minő volt a multban!”

E szavak bizonyítják, hogy mi nem veszhetünk el!

És e sorok írója lelkének egész erejével hiszi, hogy nem is veszünk el, de nem azért, mert végzetszerű nép volnánk, kiket kézen fogva vezet a gondviselés, mely néha áld, mely néha sulyt kéri, lehetetlen szigorral és vas következetességgel, — de igenis azon oknál fogva, mert ismeri a nemzet energiáját, ki nem alvó honszerelmét, mely óriási eredményt mutat fel a multban s azt fog felmutatni bizonynyal a jövőndőben is.

És erősen bízhat Szeged jövőndőségét és közevve nemzetünk boldogulását akkor, midőn a legelső magyar ember a királyi adta rá szavát, ki nem kevesebb fájdalommal nézte a Tisza rombolását, mint nézte IV. Béla a tatárok pusztításait.

Mi hiszszük, hogy a nemzet megérti a felséges ur szavát s erőt merítend az ő szavaiból, vigaszt a keservben! — Mi hiszszük, hogy a komoly munkához jobban hozzá fog látni derék életképes nemzetünk, s hazafias buzgalmu működésével megmutatandja, hogy mi nem veszünk el, mert mi tudunk küzdeni erővel, kitartással és hazafiai lelkesült szeretettel, e földért, mely ápol s eltakar, hiszen a magyar nagyon jól tudja, hogy mit kell tennünk a hazáért, hisz érezzük, „a nagy világon e kívül nincsen számunkra hely s áldjon vagy verjen sors keze, itt élünk s halunk kell!”

Külföldi események.

— **Az általános külföldi helyzetet** talán, azon szavakkal illusztrálhatjuk leghelyesebben, hogy szélső van a vihar előtt. Az az ide oda kapkodás, melyet az orosz s berlini szerződés ellenére elkövet, a bolgárok henzegzése és mozgama, a szláv fajú népek bujtogatása az orosz által a török ellen, arra engednek következtetni, hogy a béke galambja bajosan fogja felkeresni keletet, hogy ott tanyát üssön, — legalább mostanában. Mintegy érzi Európa hogy azt a pillanatot, mely békét fog hozni a zaklatott kelet számára, még harcznak kell megelőzni. A nap, melyen a szerződés értelmében az orosz csapatoknak haza kellene takarodni, mindinkább közeledik, s elérkezével meglátjuk, vajlon van-e komoly szándéka Oroszországnak a harcz megszüntetésére, vagy sisakját levette, kiáll-e Európa elé azon tervével, hogy ő a hacztörökorsz. ellen a végleteleg akarja folytatni?

— **A görög-török ügy.** A görög és török meghatalmazottak a határrendezés iránti tárgyalásokat minden eredmény nélkül félbeszakították. Epirus és Thesszaliában nagyobb lázadó csapatok mutatkoznak, melyek majd minden nap több-kevesebb véres kimenetellel a török katonákkal összekocczannak. A görög-török konfliktus alig lesz lekerülhető.

— **Angliából** jött hírszerint Límából azt jelentik, hogy a helyzet mind agasztóbb kezd lenni s a háború Peru és Chili közt elkerülhetlen. Egy titkos szerződés Peru és Bolivia közt Perut arra kötelezi, hogy szövetségese segítségére menjen, mivel Bolivia és Chili közt az ellenségeskedések már megkezdődtek. Attól tartani, hogy ebből egy nagy háború fog fejlődni, melyben valamennyi délamerikai államok részt vesznek.

Tehát ez az év sem igen lesz Európának a nyugalom éve!

Olcso hitell!

(S. B.) A mezőgazdasági válság, mely néhány év előtt Nyugat-Európa országainak területén ütötte fel romboló fejét, — hazánkban is kezd jelenkezni.

A velünk szomszédos tartományok a széleseben röpülő vasutak segítségével, Európa nyugati tartományainak piacait elárasztják gabnával, s miután nekünk a verseny nagy erőfeszítésbe kerül, s még így sem sikerül, természetes, hogy a termények ára csökken és válság áll be.

Ily eset ugyan más államokban is történt már, csak hogy azokban sokkal szeledebb lefolyású volt, mert azon államokban az ipar virágzó lábón állván, a mezőgazdaság, ha kivülről elvesztette is a lendületet nyújtó támogatást, — kárpótlásul talált helyette a haza határain belül az iparban egy, a viszonyok javulásáig legalább — támogató erőt.

Nálunk azonban ez eset sem áll, mert ha mezőgazdaságunknak jobb szárnya hiányzik, akkor iparunknak a balszárnya nincs meg, egyformán csak mind a kettő, s így a nehéz viszonyok sulyát érző két üzletág menetének lányságsága kihat a harmadik ikertestvérré, a kereskedelemlé is, s mindhárom helyen pangás áll be.

Ez állapoton mindenesetre segíteni kellene, még pedig addig, míg a baj idültté nem válik.

Ily körülmények közt az olcso hitell az, mely a viszonyok nyomását képes lenne ellensúlyozni, ez pedig még nincsen meg hazánkban, s ennek felál-

lítását kell első sorban eszközölni a központi és a vidéki pénzüntézetek közötti viszony rendezésével.

Drága üzleti-tőkével tönkretűrés nélkül hogy mozoghasson a gazda? S ha a nehéz viszonyok folytán kénytelen magát összehúzni, — háztartása költségeit redukálni: az ipar terményeit ki veszi meg? S ha az iparos kész munkától sem tud megszabadulni, új anyagra nincs szüksége, mert ugyis hasztalanul dolgozok fel; — a kereskedő kinek adja el portékáit?

Az alapot kell istápolni, — mert ha ez elyengül, az egész épület ledől.

Még eddig azonban ez irányban semmi mozgalom nem észlelhető, s úgy látszik, hogy az ezen téren oly szükségesnek mutatkozó reformokat a kisbirtokosok földhitelintézete fogja csak megtehetni, s hogy megtehesse, hogy felállhasson, szüksége van a kereskedői világ támogatására.

Félre tehát a közönnnyel, mely a kereskedői körökben a kisbirtokosok földhitelintézetével szemben fennáll, mert a kisbirtokosok helyzetén teendő javítás közvetve az élet forrását fogja megnyitni számukra is.

Fővárosi hírek.

— **Az akadémia** Teleky pályázatán a 100 arany jutalmat a „Bizalmatlan” című aránylag legjobb vigjáték nyerte. Szerzője nevét még nem tudjuk. — **Zubovics** vesélyesen beteg; már végrendeletet is tett. — **Hős Pálfi** a cime azon darabnak, melyet Jókai a királyi pár ezüst lakadalmá alkalmára írt. — **A budai alagút-társulat** igazgatója Házman oly egyszerű jelzőkészüléket talált fel, melynek használása a lánchidón és alagutaknál, mind a jegyadókat, mind a jegyevőket nélkülözhetőké teszi. — **Fraknói Vilmos** hosszabb időre külföldre utazott. — **Az üllői kaszárnyában** 200 szegedi menekült van elhelyezve. — **Grósz Ignác** kereskedő f. hó 20-án a Dunába ugrott. — **Erasébet-templom** névvel új templomot fognak építeni a szegények háza előtt.

Vidéki hírek.

— **Velenczén**, fehérmegyében egy ottani polgár szobájában forrás fakadt fel. — **Gyöngyösön** báró Orczy Anna a pénzügyminiszter édes anyja f. hó 18-kán meghalt. — **Miskolcson** közelebb Szigeti Imre, Solymossy és E. Kovács Gyula a nemzeti színház tagjai vendégszerepeltek. — **Tébellenen** Gogola Alajos jogtudor gr. Zichy Géza titkára 30 éves korában meghalt. — **B-Gyulán** „Békésmegei Híradó” címmel, Hajnik Béla lapot fog megindítani. — **Torda-Aranyos** megye főispánja Veres Dénes lett. — **Kolozsvárt**, „Absolon papa” K. Papp Miklós legújabb darabja csak fél sikert aratott. — **Háromszéken** f. hó 17-én nagy tüzvesz volt melynek 5 emberrel esett áldozatán. — **Üng megye** alispánja Böszörményi József a napokban meghalt.

Irodalom és művészet.

— **Gr. Vay Dániel** városunk lakosa, mint egy százivnyi munkánk megírta hazánk történelmét, s közelebb sajtó alá fogja azt rendezni. Részünkről igen kíváncsian várjuk e nagy terjedelmű munkát.

— **Az utazók kézikönyve** a magyarkorona vasutain” cím alatt, a legújabb statisztikai adatokkal, földrajzi és történelmi jegyzetekkel kísérve egy 80 kros füzet jelent meg. Kállay Istvántól helyben. A jelzett füzetből sok érdekes adat tudhatunk meg az utazók.

— **„Országos tanítói névtár”** című vállalatot indított meg az aradmegei tanító egyesület s ennek 1-50 füzetet „Aradmegei tanítói névtár” közelebb már megfog jelenni. Ára 50 kr. Az előfizetési pénz Aradra küldendő. A tanfegyvel foglalkozóknak figyelmébe ajánljuk.

— **Csáthy Károly** helybeli könyvtárunk az 1877 ik év július havánál fogva kiadott könyvek és zeneművek jegyzékét kinyomatta s azt ingyen megküldi a megrendelőnek. Sok érdekes munka címe van benne följegyezve, melyet melegen ajánlhatunk.

— **Új zeneművek.** Tábornszky és Parsch zeneműkereskedésében megjelentek: Első ábránd magyar népdalok felett 1) Repülj focskám ablakára. 2) Ezt a kerék erőt járom én. Hegedűre zongora kísérettel szerz. Huber Károly. Ára 1 frt 50 kr. Legújabbban megjelent „Fluide” galopp zongorára szerz. ifj. Farbach Fülöp. Ára 50 krajczár.

Színházi heti szemle.

(Sz.) Az elmúlt heti műsor nem egy tekintetben élvezetet nyújtólag volt összeállítva. Igaz hogy nagyon fureszán jött ki az miszerint pénteken, szombaton és vasárnap, tehát háromszor egymásután népszínművet kellett végig nézünk, de azért aztán volt más kárpótlás. Nyújtott élvezetet a Szathmáryné asszony vendégjátéka, sőt szegye-nelűk magunkat, hogy föllepített alkalmával oly nagyon kevesen voltak jelen. Thja az eszme sorsa ez! A „Domt amerikai majom” elkényeztetve az igényeket s harangozó művészek után nagyon bajos babért és elismerést aratni. Szathmáryné asszony négyeszei fellépte után 32 forintot kapott mindössze és egyebet semmit. Jutulomjátéka a „Toloncz” volt, melyben Ördög Sárát játszotta megrendítő drámai erővel. Mellette Nyilvay Irma Szabó Bandi s a két Szathmáry tiúntek ki kiváló mértékben.

Vasárnap „A piros bugyelláris” című népszínművet láttuk.

Hétfőn a szegedi vízkárosultak javára „Az erkölcsi halott” című nagyszerű dráma adatott elő, melyben Mándoky oly kitűnően játszott, miszerint méltatni is alig lehet kellően. A multkori előadások ritkán voltak több lényeges hibával találkozunk, ezáltal azonban ment volt mindentől. Meghalási jelenete egész az idegrázásig természetes volt. Minő kár hogy ő mint szinzigazgató csak ritkán ér rá egy-egy nagyobb szerep lyetényi betanulmányására. — Mellette Töröknek magasodott ki, ki szinte jobban megvolt hatva ez estén s így sikerültebben alakított és több természetességel játszott. A többi szereplők is elismerésre méltó buzgalommal játszottak s a nagyszámú közönség többször kihívta őket.

Kedden mártius 18-án Lászy Vilmos jutalomjátékul adatott „A szép Melusina” című látványos darab. A nagyszámú közönség meleg rokonszervvel fogadta a juma-zottat ki ez este megmutatva hogy nemcsak jeles színész, de kitűnő rendező is. A jövőndőleg ott illető része 150 forintot felül volt.

Szerdán „A próféta” című opera volt kiűzve, de Fekete derék tenoristánk hirtelen elrekedt, s „A kornévilh” harango k” operete adatott elő, kis közönség előtt. Az előadásról nem szólunk sem-

mit — csupa tiszteltől és figyelembe vételéből azon rendkívüli körülménynek, hogy hirtelen rántottat elő. Egyet azonban mégis fel kell említenünk, a mit már ez operette multkori előadás alkalmából is meg kívántunk jegyezni, de feledékenységéből kimaradt, nevezetesen azt, hogy Grenisó személyesítője jól teszi, ha az énekrészeket hiányosságát élénk játékaival igyekszik elpalsztolni, de figyelmeztetjük, hogy a tulságba menés nem szép, a lábakkal pedig csak a cirksokban szoktak olyanformán gesztikulálni, — meg a mi szinpadunkon, ha az amerikai ma-jom mutogatják. Reméljük, hogy e jóakaratu megjegyzésünkre nem fogja senki a „roszakarat” vagy „gáncoskodni szeretés” bélyegét erőszakkal rányomni.

Csütörtökön Benedek József ur fölépült a Benedek Gyula javára adatott Sardou kitűnő vígjátéka „Az idegesek.” — Ugy a vendéget, mint a jutalmazottat nagyon meleg fogadtatásban részesíté a szép számu közönség. Az előadás alatt volt alkalom a nevetésre elég — noba az nem ment egyöntetűleg. — Jó lett volna belébe több próbát tartani. Sokat mulattunk a Benedek József és Mándoky játéka. Mándokynak nem csak nem használ, de árt az e-féle szerepeken föllépni. Maradjon ó drámai hőnek, az ó világa ott van és nem a komikum terén. Szathmáry A. és Foltényi Jók voltak. Benedek Gyula a töle megszokott könnyedséggel, ügyesen játszott. — Ez est sikere biztathatja őt a további komoly törekvése. — A siker nem fog elmaradni.

A Vasárnapi Újság fennállásának 25-ik évfordulójára alkalmából megbővített számot adott ki e hó 16-án. Mi ezáltal nem akarunk reflektálni azon nevezetes eredményre, melyet e lap 25 év lefolyása alatt felmutatni képes, csak egy megjegyzést végezt emelünk szót, a mennyiben a „V. U.” felelősi a legregibb idő óta fennálló lapokat s így a 37-ik évet élő „Debreczen-Nagy-Váradi Értesítő” is, melyre azon megjegyzést alkalmazta hogy „igénytelen hirdetés” lap. Csodálkozunk mi ezen nagyon; mert ez évfolyamán maga a „V. U.” hírlapi statisztikája is konstatálta hogy a „D. N. Ú.” társadalmi lapjává változott által; fentebbi megjegyzése tehát onnan származhatik, hogy a „V. U.” szerkesztője nem olvashatja a „D. N. V. É.”-nek hetenként megjelenő számaikat, mert ellenkező esetben lehetetlen, hogy megjegyződsést nem szerzett volna magának arról, miszerint lapunk a hó hirdetésiróvaton kívül, már több idő óta elvitatlanul, a kiválóbb társadalmi eszméket tartalmazó közleményeknek is jelentékeny tért ad. A „V. U.” szerkesztőjének mindig olyat kellene írni, a mi a valóban megfelel, s olyat, a mi által az olvasó közönség véleményét helytelen utra nem vezet. Ennyit ahajtott szerkesztőségünk megmondani a bizonytalan nem kellőképpen tájékozott szerkesztő megjegyzésére.

Szegedről.

Debreczen város polgármesteréhez szombat délelőtt következő távirat küldetett Szeged város főispánjától.

„Küldeményüket **hat százlitányt** megkaptuk, hála és köszönet a Nagyságod és lelkes Debreczen városa közönségének. — Ismételve kérem a kenyer küldeményt beállíttatni. — Isten áldja meg önöket:

Dáni főispán.”

Helyi hírek.

„A polgári Casino” f. évi márt. hó 23-án délelőtt 10 órakor közgyűlést fog tartani.

„Afrikába! Városunk hatósága Marjalaky Mihály és Kálnay Sándor helybeli fiatal lakosokat felszólította, hogy vállalkozzanak az afrikai expedícióbani részvevésre. A két fiatal ember már nagyon sokat utazott mégpedig nemcsak Európában de Amerikában is, és beszélnek angolul. Szerencsét nekik!

„A Patti Sarolta kedden esti hangversenyére újabb fölhevűjk a közönség figyelmét. A műsor összeállítása is bizonyítja hogy nagyszerű élvezet vár reánk.

— **Vizváry Gyula** a nemzeti színház kitűnő komikus színésze; közönségünk feledhetetlen kedvence, e héten kezdendi meg vendégjátékait. Először „Stern Izsák” című életképben lép föl, aztán másnap a „Nagyapó”-ban. Fölfog lépni „Fipsz”-ben és a „Szeleburdi”-ban. Hogy rengeteget lehet majd nevetni, az már bizonyos.

— **Csöbök**. A Raditz C. szabóüzlet tulajdonosa e héten csödtöt mondott. Perügylő és ideiglenes tömegmondók: Czegély Ferencz. Nagy Károly fűszerkereskedő ellen pedig a mult hét folyamában rendeltetett el a csöd.

— **Haldózás**. Polgár Szűtörös Mátyás derék agg iparosunk e hó 19-én este 6 óraker életének 87-ik házasságának 16-ik évében jobb létre szenderült. Temetése pénteken ment végbe nagy részvét mellett. — Béke poraira!

— **A Lászy pár** e hó végével már megfog válni a szintársulattól. Az igazgatóság elbocsáthatóknak tartotta őket a rendes idő előtt is. — Lászyék Kaszára fognak menni, majd Eperjesre és később Ungvárra. Velök megy társulatunknak több tagja, köztök Mészáros Ilka is, de a ki a jövőtélére már szerződötve lett színházunkhoz.

— **A szegediek** részére folytonosan igen szépen adakozik a mi derék lakosságunk, élelmiszereket pénzt és ruhaműveket. De meg mindig kell több, mert a nyomor irtózatosan nagy.

— **Dr. Goldstein Ferencz** fiatal gyakorló orvos városunkban telepedett le, s Széchenyi-utczán a Pongor-házban van lakása, a hol reggel 8 — 9-ig, d. u. 2 — 3-ig rendel. Ajánljuk a jeles képzettségű fiatal orvost a szenvedők figyelmébe.

— **Névváltoztatások**. Dr. Hamburger Emil kitűnő fogmőtünk és belgyógyászunk nevét Szécsire változtatta. Hercl Márk keresk. isk. tanár pedig Zala yra változtatta át.

— **Itt a tavasz!** Elmúlt a tél, tavasz fog már lenni! Ezt hirdetik a kis kék ibolyák, melyek szépen fejlődnek már az erdő fái közt. Az időjárás is nagyon megenyhült. A nap melegen süt, a föld megfagyott kérge felenged s minden éledni kezd. Az éjszakák hűvösek ugyan de nem hidegek. Szóval a tavasz itt van hirnökeivel. A golyák is kiknek két hazát adott végzetük vissza szállingoznak! Valjon mit hoztak a dél szigeteről?

— **Sok a kenyér Szegeden**. Ezt a hírt távirta az ottani főispán városunk hatóságának. Az ország minden részéből odaküldött kenyérkészlet jó darabig elég lesz a lakosságnak; most már inkább eltartható élelmiszerekre, füstölt húsrá stb. volna szükség.

— **Beküldetett**. T. szerkesztő ur! Mi ugyan nem vagyunk ismerősek a színházi dolgokkal, így nem tudhatjuk azt sem, hogy mikép fog a műsor e hóra megállapíttatni. Anyit azonban már hallottunk, hogy a Lászy pár e hó végével eltávozik. Ugy hisszük illő volna, ha a tek. igazgatóság alkalmat adna arra nézve, hogy a Lászy pár különösen pedig Lászy nő művészi játékában még lenne alkalmunk egyszer gyönyörködhetni. Ön a lapban kifejezést adhatna kívánságunknak. Debr. márt. 22. Többen. (Szerkesztőségünk jobbnak látta magát a levelet kiadni.)

— **Kutasy Janka** városunk születő, a sz. fehérvári szintársulat naiv színésznője, a mint értesültünk a sz. fehérvári lapokból városunkba jön vendégzerepelni. — Mi szívesen fogjuk megnézni, hogy két év óta mennyit haladt.

— **Törzsnéknak** a mai számból felhalmozódott hirdetésein miatt kikeltt maradni. Jövőre azonban jönni fog.

— **Mándokyé** asszonyunk a jövő hét folyamában lesz a jutalomjátéka; előfog adatni „A remete csengötttyje” című igen kitűnő operette, melyet Foltinus János most fordított le. — Hogy ez estén sokan lesznek a színházban az

kétségtelen, mert a kitűnő művésznőnek nagyszámu tisztelője van városunkban.

— **Szathmáry Árpád** szindarabot írt. Ma adják elő másodsor. Czime: „Egy kalandos szép leány!” Kitűnő komikusunk e mulattató darabját ajánljuk a közönség figyelmébe.

— **Reiz Dávid** az ismert pénzüzer pénteken este bebozótöztetett. A mint értesültünk letartóztatása összekötötésben van a Raditz czegnél bekövetkezett szomorú eseményekkel. — Ezuttal csak ennyit mondhattunk el, miután idő hiánya miatt az ügy minden részlete nem jutott hitelesen tudomásunkra. — Hanem annyit még is meg kell jegyeznünk, hogy e tény nagy helyesséssel fogadtatott.

Vegyes.

— **Forradalom Párisban**. A meglepő francziák nem tudnak megnyugodni. Már ismét forradalom van kebelében. Az igaz hogy a csatater csak a — salon, valamint az is igaz, hogy a harczoló felek nem ömlesztzenek vért, de azért a küzdelem nagyon elkeseredett — a fekete és a fehér nyakkendősök közt. Ugyanis többen azt akarják kivinni, hogy a salonokban ép úgy lehessen fekete nyakkendővel megjelenni, mint fehérrel. A hölgyek erre a forrongásra kinyilatkoztatják, hogy azon esetben, ha a fekete nyakkendősök győzni találnak, ők nem fognak viselni — kivágot t ruhát! Most aztán a jelszó: le a fekete nyakkendővel.

— **Színházi komédiák**. Sz — t operát adott elő a K — t társulat „A büvös vadász.” Hanem sehogysem sikerült. A tenorista csuklott-bottolt, egyszer dühbe jön s ott hagyja a szinpadot felvonás közepén Aztán a többiek csetlettek bottoltak, mire a karmester szökött meg s így vége lett az opera előadásának. — Aradon Krecsányi Saroltát a kritika megrövtá bizonyos jellemezése miatt, mire oly ingerültségre jött hogy nem akart többet föllépni, — de végre is meggondolta a dolgot s csak eljásztotta Ninichet. Lám lám! Másfelé is van baj az újságírók és a művészek közt. De hát hogy is ne! Mikor az a fránya skriblerék kimerik mondani az igazat is! — Az sem volt utolsó eset, hogy Esztergomban kihirdették az igazgató jutalomjátékát, de Temesváry Lajos lefoglalhatta a pénztárt, a színészek pedig potyára nem akarván játszani, az előadás elmaradt. Biz ezek furcsa állapotok.

Közigazdaság.

— **Levelek a gazdaszat köréből.**

(Folytatás.)

Könnyű azonban a csibénck az elibe szórt szemekből magát természetesen engedte határig tyukká tökéletesíteni, (jó lehet gyakorta ezt megelőzőleg az asztalra kerül, hogy őt is, ki felnövése erre anny szem és annyi bogárkával annyi életet ölt és pusztított ki, az életvilág versenyharczában szintén lételekért küzdő, de már sokkal hatalmasabb lény, t. i. az ember által használtassék fel szerveinek gyarapítási közvetítésével saját létezésének biztosítására) — de már az a szegény torzozbor Isten adta veréb bizott azokban a kemény zivataros téli napokban, majdnem eh s halállal vész el, ha azt nem akarja, hogy örökre leforduljon éhes kompaniájából, bizony-bizony meg kell minden szalmazsálat mozgatnia, nem akad-e alatta egyetlen szemecske, mely éhségét a hidegben csak kissé is lecsilapíthatná, azután a tavaszt, ha sovány bórrel is, de ha egyszer már megérte, szabadon repdesve széles a nagyhatár, nyitva áll előtte felkeresni mind ama szemecskéket, — féreg s bogárkakat, melyekből ő lételet és faját szintén biztosítja. A növényekkel azonban még ennél is mosto-

hábban bánat a természet, megtagadván tőlök akaratok nyilvánítását, ezzel az egy helyről más helyre való mozoghatást, — mig a csibe ugyanis önkénytelen futkos ide s oda egy-egy bogár után, hogy azt fellakmározva vele szerveit táplálja, mig ama bár olykor éhes veréb szomoroman vizsgálódik is, hol erre, hol arra, nem hull-e számára egyetlen szemecske, ha egyszer tovaszállt, boldog hazája van; addig a kihullt mag megválvá az anyanövényből, ha előbbi helyét szél, víz, madár, ember stb. segítségével meg is változtatja, ha egyszer a kedvező körülmények után kicsírázott, gyökerét a talajba verve azon egyetlen egy helyen kénytelen mind ama tényezőket felkeresni, melyekből mint a csibe a buzaszemekből, mint az ember a sült csirkéből szerveit táplálva, fennmaradhatását biztosítja.

(Folyt. köv.)

B — ó P — t.

A debreczeni terménycarnoknál bejegyzett terményárak.

1879-dik év márcz. hó 19-ik napján.

Tisztá buza, piaczi ár kicsiben 7.50.—7.50. kereskedési ár: 76 hektli. 7.30. 7.50; 77 hektli. 7.60.—7.80; 78 hektli. 8.05—8.30; 79 hektli. 8.30.—8.45; 80 hektli. 8.60—8.70.

Rozs, piaczi ár kicsiben 4.75—5.00. kereskedési ár: htl. 5.10—5.20.

Árpa, piaczi ár kicsiben: 4.70.—5.10 kereskedési ár: 4.70.—5.10

Zab, piaczi ár kicsibe: —. —. —. kereskedési ár: 4.75—5.00

Tengeri, piaczi ár kicsiben 4.10 4.25. — kereskedési ár: 4.50; 4.65.

Köles, piaczi ár kicsiben 5 00 — 5.50. kereskedési ár: —. —. —.

Bab, barna piaczi ár kereskedési ár 7.25—8.00.

Napraforgó - olaj kereskedési ár: —. —. —.

Szalonna, kereskedési ár: 38—39 100 kilogramként.

Méz kereskedési ár: —. —. —. frt.

Szalonnaszir kereskedési ár: —. —. —.

Káposztarepce piaczi ár kicsibe: 20.—0.52.

A nyiregházi terménycarnoknál bejegyzett terményárak 1879. év mártius 19-én.

Rozs: piaczi ár 4 frt 80 kr. — 5 frt 00 krig. keresk. ár 5 frt 00 — 5 frt 05 krig.

Buza: piaczi ár 5 frt 75 kr. — 6 frt 75 krig. keresk. ár 7 frt. 25 kr. — 8 frt 90 krig.

Árpa. piaczi ár 4 frt. 20 kr. — 4 frt 30 krig. keresk. ár 4 frt 40 kr. — 4 frt 80 krig.

Zab: piaczi ár 4 frt 25 kr. — 4 frt 50 krig. keresk. ár 4 frt 20 kr. — 4 frt 40 krig.

Tengeri: piaczi ár 3 frt. 90 kr. — 4 frt 00 krig. keresk. ár 4 frt. 10 kr. — 4 frt 20 krig.

Paszly: piaczi ár 5 frt 00 kr. 6 frt 00 kr. keresk. ár 6 frt 00 kr — 6 frt 25 krig.

Mák piaczi ár: 14.00—15.00.

Szesz piaczi ár 27 frt.

kereskedési ár 26 frt.

Köles: piaczi ár 4 frt. 00 kr. — 4 frt 80 kr keresk. ár 5 frt. 00 kr 5 frt 30 krig.

Káposztarepce piaczi ár: 9.50—0.50

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Ma vasárnap márcz. 23-án adatik:

A kalandos szép leány.

NYILTTÉR.

T. olvasóinkhoz!

Április elsejéig elfogadunk előfizetési pénzeket a

„Paprika Jancsi”

című éleclapra s társlapjára a

„Fővárosi Értesítő”-re.

Negyedévre 1 frt. — Egész évre 4 frt.

A kiadóhivatal.

Felölös szerkesztő: **Szombati János.**

HIRDETÉSEK.



GERENDAY A.

szobrász,

első orsz. szab. márványműgyára, alapított 1848. évben.

A világtárlatokon kitüntetve lett érmekkel és oklevelekkel Londonban, Párisban és kétszer Bécsben.

Ajánlja mindennemű bel- és külföldi gránit, syenit, márvány- és homok-kövekből készült síremlékeit, nagyszerű választékban. **Budapest.**

Főraktár: Aldunator Mária Valéria és régi postautca sarkán.

Fiókraktár: Aldunator, Pyaristák épületében, plébánia-tér (eskütér) sarkán.

Gyári-udvar: Molnár-utca, saját házamban, 4. sz. a. Készít köznséges és dísz építkezési műveket, mausoleumokat, nagyobb és kisebb szerű szobrokat, emlékköveket, kálvária-kereszteket, czimereket, keresztelő-medenczék, fürdőkben és kávéházakban használt márványmunkákat és minden e szakmába vágó egyéb szobrászati és kőfaragói műveket jutányos áron.

Minden megrendelést díjmentesen a debreczeni vaspálya állomásra szállítok.

Rajzokkal és árjegyzékkel mindenkinek Debreczenbe és vidékére franco szolgálok. Posta vagy táviradi czim:

GERENDAY A.

Budapest.

(77.) 3—12.

Legfinomabb gumi és halhólyag	Raktár mindennemű francia és angol különblegességeknek gumbiból E. V. Walkowski s érvkötő, BÉCS, I. Bognergasse 1. Árjegyzék ingyen és bérmentve. Jól berendezett raktár	Legfinomabb gumi és halhólyag
mindennemű sebitő anyagok és sebitő eszkö- zök, torz alakok átállitoz- tatási gyári gépezetek, és mesterséges tagok.	mindennemű gumi- szilikon, patent gumi, kemény és sötét gumiből készült, Mindennemű gumbiból készít	mindennemű gumi- szilikon, patent gumi, kemény és sötét gumiből készült, Mindennemű gumbiból készít
Raktár	Raktár	Raktár
Angol vibráló harsnyók.	Francia nevelésű és Olyorpomp	Francia nevelésű és Olyorpomp

Tudomásul.

Alóírott tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy a tavasz közeledtével a legújabb és legizletesebb

szobafestési mintákat beszerezvén,

szobafestéseket, valamint ablakok és ajtók befestését is a legjutányosabb árban felvállalok és pontosan teljesítek.

A n. é. közönség becses pártfogását kikérve, maradok tisztelettel —

Kövesy Ferencz,
szobafestő.

Lakásom: Teleki-utca 2134. sz. a. (99) 1—?

Nyári marhalegeltetés.

Az alföldi vasut cséffai állomásához egy órányira, Nagy-Váradtól szekeren 2 órányira — a bikácsi gazdasághoz tartozó 3000 holdnyi legelő téren a n.-váradai kat. szert. káptalan birtokain nyári legelésre szarvas marha darab számra befogadtatik, vagy pedig kívánatra az egész legelő terület, legeltetésre kedvező feltételek alatt kiadatik.

Bővebb értesítést ad Bikácson a helybeli tiszt **Mandák József** ur.

Az uradalmi felügyelőség.

(59.) 3—3.

!! Csaknem ingyen !!

A legközelebb megbukott nagy angol britannia-ezüstgyár csődtömeg gondnokságától azon ajánlatot vettük, hogy nálunk raktárunkban levő britannia-ezüst tárgyakat, a szállítás- és munkadíj csekély $\frac{1}{4}$ része kifizetése mellett **ajándékozzuk** el.

A díjak beküldése, vagy utánvét mellett is, a tárgyak meghatározott árért, mely csak egy csekély részét pótolja az Angolországból Bécsbe szállításnak és munkadíjnak, a következő tárgyak kaphatók a rendes ár negyed részén, tehát **csaknem ingyen**.

6 drb. Britanni ezüst **evókanál**, 6 db. ép olyan **kávéskanál**, összesen 12 drb. melynek ára ezelőtt 6 frt volt, most mind a **12** darabnak ára — 1 frt. 85 kr.
6 „ Britanni ezüst **asztalikés** angol acél pengékkel, továbbá 6 db. ép oly villa, összesen 12 drb. melynek ára ezelőtt 9 frt. volt, most ez összes 12 drbnak ára — 3 „ 10 „
1 „ **Tejmerő**, nehéz minőségű, mely ezelőtt 3 frt. volt, most — „ 70 „
1 „ **Levesmerő** kanál, a legjobb minőségű britanniai ezüsből, ezelőtt 4 frt. most — 1 „ 10 „
6 „ Britanni ezüst **késtartó**, ezelőtt 2 frt. most — „ 65 „
1 „ **czukorfogó**, ezelőtt 1 frt. most — „ 30 „
Ezenkívül elegans asztali gyertyatartók páronként 1—2, 2.50, 3 frt. Tálczák, 50, 75, 80 kr. 1, frt. 1.40 krjával. Kávéskannák, 2, 2.50, 3—4 frt. — Czukortartók 2, 2.80, 4, 5.50, 7 frt. Czukorbintó 25, 40, 75, 90 kr. 1 frt. Ecsetes- és olajos üvegek 2.50, 2.80, 3.50, 4.75, 5 frt. — Vajtartó 75, 95 kr. 1.70, 2.80, 3.25, 4 frt. Levesestál alsó tálczával 1.60, 2.50, 3 frt.

!! Hallatlan olcsó !!

és minden háztartásnak különösen ajánlandó a következő összeállítás, mely **33 drb. gyakorlatilag előnyösen készített tárgyakból** áll, készítettve a legfinomabb és legjobb britanniai ezüsből, és példátlan olcsó árban csak 6 frt. 45 kr-ért kapható és pedig:

6 drb. igen jó **asztalikés**, britanniai ezüst nyéllel, és eredeti acélpengével.
6 „ finom **villa**, britanniai ezüsből, egy darabból készítve.
6 „ nehéz britanniai ezüst **evókanál**.
6 „ legjobb minőségű britanniai ezüst **kávéskanál**.
1 „ nehéz britanniai ezüst **tejmerő kanál**.
1 „ **levesmerő kanál**.
6 „ britanniai ezüst **késtartó**.
1 „ nagyszerű britanniai ezüst **czukorfogó**.
33 drb.

Mindezen tárgyak a legfinomabb britanniai ezüsből készítve, mely is a világon létező érczek között egyedül, mely örökké teher marad és 20 évi használat után sem különböztethető meg a valódi ezüsttől, **melyért is keszkedtünk**.

Mindenki igyekezzék megrendelését mielőbb beküldeni, miután az ilyen rendkívüli olcsó árak miatt minden a leggyorsabban megvételik.

Egyedüli megrendelési hely cs. kir. osztr. magyar birodalom részére:

A britanniai ezüst gyárak főraktára:

Blau & Kann,

Bécs, I. Erzsébettér 6-dik szám.

(70.) 4—12.

HIRDETÉMÉY.

A vagyobukott Wojnovich János és neje Orbán Emilia csődtömegükhöz leltározott azon épületi s gazdasági faanyagoknak s irodái felszerelésnek melyek a vagyobukott Woinovich János fakereskedési telepén a Deutsch Jakabné-féle homoktérifarakartai helyiségben, valamint a Pollatsék Lipót és társa cégnek szomszédos fakereskedési telepén és a helybeli vasuti pályaudvarban fekszenek, nyilvános árverésen tömegben avagy részletekben elárúsítása a csődválasztmány által elhatározatván arra határidőül f. 1879. évi Mártius hó 27-ik napja délelőtti 9 órája a Voinovich-féle fakereskedési telephelyre kizütkéztetik, megjegyeztetik, hogy az árverés ezen helyen az itt levő minden tárgyaknak eladásáig szükség esetén a következő napokon délelőtti 9 s délután 2 órakor folytatattni fog s hogy ennek megtörténte után folytatólag fognak elárvereltetni a Pollatsék féle raktárban s a vasutnál levő anyagok ugyanezen helyeken, s végül hogy vevő a vett tárgyakat a kereskedési telepről legközelebb Márt. 30-ig s a vasutól is késedelem nélkül elhordatni tartozand. Debreczen, 1879. Mártius 13.

Kovács József Márk Endre
tömeggondnok. csődv. tag.

II-od árverés.

Néhai Poroszlay László és neje Derecskei Johanna csődválasztmányja részéről közhírré tétetik, hogy fentnevezett vagyobukottak csődtömegéhez tartozó 15,630 frtra becsült helybeli cseglédutcaizai 48. sorszámú ház, külső földjével, s 3600 frtra becsült tőczsokerti szőlő 1879. évi ápril 3-ik napján délután 3 órakor, miut második határidőben a törvényszék árverési termében tartandó nyilvános árverésen el fog adatni.

Részletes feltételek a hivatalos lap folyó évi 4. 5. 6. ugy a Debreczen-nagyváradai Értesítő 1. 3. 4. számaiban már közzétettettek, s tömeggondnok Dr. Medve Kálmán urnál megtekinthetők. Kelt Debreczenben, 1879. márt 4.

Mészáros László,
kir. tszéki kiküld. végrehajtó.

(79.) 3—3.

Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy **Wein Daniel** végrehajtatónak **Kernáth Lajos** végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében lefoglalt, az n. pályi-i 209. sz. tükvben jegyzett szántó, kaszáló, nádas és erdőből álló birtoknak 295 holdnyi, összesen 17,058 frtra becsült fele része, továbbá 58 frtra becsült termény s butorból álló ingóság, utóbbi középszín fizetés mellett az 1879. évi **apr. hó 21-ik** napján d. e. 10 órakor mint első, és 1879. évi **május hó 21-ik** napján d. e. 10 órakor, mint második határidőben, a pályi község házánál, az ingóságok pedig **apr. 21-én** d. e. 9 órakor alperes lakásán megtartandó nyilvános árverésen becsáron alól is következő feltételek alatt eladatni fognak u. m.:

- 1-ször. Kikiáltási ár a fennebb kített becsár, melyen alul az első árverésről az árverésre kizütkött birtok nem fog eladatni.
- 2-ször. Árverési kivánók tartoznak az ingatlan becsárának 10%, vagyis 1705 frtot készpénzben, vagy óvadékképes papírban a kiküldött letenni; az osztr. magyar bank azonban bánatpénz nélkül is árverelhet.
- 3-ször. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az első részt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó két hó alatt, másodikát ugyanazon naptól számítandó négy hónap alatt, a harmadik részt ugyanazon naptól számítandó hat hónap alatt 6%, kamatokkal ezen kir. törvényszéknelél lefizetni.
- A bánatpénz a 3-ik részletbe fog beszámítatni.
- 4-ször. Vevő köteles az épületekét a birtokba lépés napjával tűzár ellen biztosítani.

5 ször. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan birtokába lépénnél fogva a megvett ingatlan haszna és terhei ez időtől őt illetik.

6-ször. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.

7 szer. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne a megvett ingatlan az érdekeltelek bármelyikének kérelmére, a prts. 459. § a értelmében vevő veszélyére és költségre, bánatpénzének elvesztése mellett, új árverés alá bocsáttatni és az előbbi becsáron alól is eladatni fog.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kizütkött javak iránt tulajdoni- vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetnek vélnék, hogy e részbeni kereseteket e hirdetésménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasítatni.

Végül felszólítatnak azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen törvényszék székhelyén, vagy annak közelében laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetők végett helyben megbízottak rendelkeznek, s annak nevét és lakását az eladásig jelentsek be, ellenkező esetben Komlóssy Arthur ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál 1879. évi febr. hó 14-ik napján.

Becské Lajos, Ferenczy L.
h. elnök. (69) 2—3 aljegyző.

81. v. 1879.

Hirdetmény.

Voinovich János s neje Orbán Emilia vagyobukott debreczeni lakosok csődtömegükhöz tartozó, a debreczeni 4430. sz. telekjegyzőkönyvben 3178. és 7359. h. r. sz. a. felvett nagyvárad utcaizai 2208. sorszámú házas telek s ondódi külső földjének nyilvános árverésen eladása a csődválasztmány által elhatározatván, arra határidőül folyó 1879. évi **ápril hó 23-ik** napja délutáni 3 órája a kir. törvényszék árverési termébe ezennel kiütkéztetik.

- Árverési feltételek a következők:
1. Kikiáltási ár a becsár, azaz 15,000 frt, melynek 10%-liját árverési kivánó az alóirott kiküldött kezéhez készpénzben, vagy óvadék képes érték papirokban letenni tartozik.
 - 2) Az ingatlan csak egyszeri árverésre tétetik ki s a becsáron alul eladatni nem fog.
 - 3) A vételár három egyenlő részletben a leütéstől számított 2, 4, 6 hó alatt lesz a leütéstől folyó 8% kamatokkal együtt, csődtömeggondnok Kovács József ügyvéd kezéhez s nyugtájára kifizetendő: a bánatpénz az első részletbe fogná be számítatni.
 - 4) A leütéstől kezdve az ingatlanság minden közterhei, adó s más nemű tartozások vevőt terhelik, s az azokon eshető netaláni károsodásokért is a csődtömeg nem felel — és vevő tartozik viselni a átruházási s átírási minden költségeket, ezek közt a vételár kifizetéséről szóló nyugta s a tulajdonjog átírását engedélyező választmányi határozat bélyeg díját is.
 - 5) Vevőnek a vett ház s udvar csakis folyó évi Pünkösdkor, az ondódi föld pedig folyó évi Szt. Mihály napkor meggy tényleg birtokába s használatába által, — tulajdonjogát pedig a vételár teljes lefizetése után bekebelezetheti be saját költségén.
 6. Ha vevő jelen árverési feltételek bármelyikének pontosan eleget nem tenne, bánatpénzét s a befizetést össze, et elvesztí s az ingatlan az ő kárára s veszélyére újabb s csak egyszeri árverésre tétetik ki s becsáron alul is eladatni fog.

Debreczenben, 1879 mártius 13.

Mészáros László,
t.-széki kiküldött.

Des Combes Henrik,
választmányi tag.

(94.) 1—3.

Tokai, ruszti és egri borokat, de csakis termelőkötől óhajtok bevásárolni, kérem a legjutányasabb árakat a legközelebbi vasuti állomásra szállítva tudatni.

M. Huich & Comp.
Charlotten strasse 36.
Berlinben.

780.
1879.

Árverési hirdetés.

A városháza alatt levő 4-ik, 5-ik, 12-ik és 15-ik számú boltok bérbeadása iránt újabb árverés rendeltetvén, a végett határidőül 1879-ik évi április hó 3-ik napjának délelőtti 9 órája tüzetteti ki a városház nagytantermébe, mely határidő azon megemittással tétetik közönsségessé, hogy az árverési feltételek a számvévő hivatalnál megtekinthetők.

Kelt sz. kir. Debreczen város tanácsának 1879. mártius 19-én tartott üléséből.

Bészler Lajos,
jegyző.

(101) 1—2.

Legjobb minőségű vetni való zab, kisebb és nagyobb mennyiségben kapható Liederman Mihály-nál, N.-várad utca szegletén, a Telegdy szállodával szemben.

(85.) 2—3.

Csak 5 forint oszt. ért.

az ára mindez összes tárgyaknak együttvéve. 14 berlini rőf stótt nő ruha szövet. 1 csinos női pamut nagykendő. 1 elegans nagy gyapjú fejkendő. 3 fehér női kendő tiszta lenből. 1 pár finom bélelt téli kénytű. 1 fehér selyem női nyakkendő. Mindez összes tárgyakat 5 frt utánvétel mellett megküldi a **szívészet fűraktra**, Bécs, Praterstrasse 16. (50.) 2—3.

Hirdetés.

A szt.-anna utcán 2535. sorszám alatti többrendbeli lakostályokból álló ház, külső ondódi szántóföldével szabad kézből eladó. Értekezhetni iránta Zivuska a Ferenczy ügyvéddel, Hagymatér 16. sz. a. (87.) 3—3.

Hirdetmény.

Voinovics János és neje Orbán Emilia vagyobukott debreczeni lakosok csődtömegükhöz tartozó házi butorok és ingóságoknak nyilvános árverésen elárúsítása a csődválasztmány által megrendeltetvén: ezen tárgyaknak helyben a n.-várad utcaizai 2208. sorszámú háznál folyó mártius hó 26-ik napján délelőtti 10 órakor megkezdve eszközözendő, s esetleg délután 3 órakor s a következő napokon is folytatandó elárveréséhez venni szándékozók ezennel meghivatnak.

Debreczenben, 1879. évi mártius hó 6. án.

Ujházi Sándor Kovács József
kiküldött csődvá- csődtömeg gondnok.
lasztmányi tag. (84.) 2—2.

Bérbeadó

f. é. pünkösdtől fogva a piacutcaizai 1714-ik számú Áron-féle háznál egy bolt helyiség a hozzátartozó pincze és raktárral.

Értekezhetni e végett a tulajdonosnál Sz.-Anna utca 2545-dik szám alatt, vagy Zicherman H. irodájában, — Czeglédutca Csiffy-ház. 1—3.

Árlejtés.

A Balla Mihály csődtömegéhez tartozó nagy hatvan utcaizai 1529-ik sorszámú háznál levő istállók leomlott falainak felépítésére vállalkozni kívánók felhivatnak, hogy e tárgybani zárt ajánlataikat a f. évi márczius hó 31-ik napjáig alóírt tömeggondnoknál adják be, a feltételek ugyanott megtudhatók, cegléd utcán 2598. sz. alatti lakásán.

Fényes Ignác,
tömeggondnok.

Köhögés,
rekedtség, hurut, mell- és tüdőbajok ellen.

Nyilvános köszönet.
A Hoff János cs. k. malátakészítménygyár főközlelteként Budapestben, kalaputca 10. szám.

Miután 3 éves tüdült gyomor-katharusom a Hoff János-féle maláta-egészségi sör használatára által feltünő módon enyhülni kezd: a curát tovább folytatandó, kérek még 16 palaczk sört és két zacskó két papirosban levő mellicukorkát utánvétel mellett küldeni.

Tisztelettel
Ráthonyi Balázs,
m. k. sóhivatali tiszt.
Sóvár, 1878. június hó 13.

Magas foku tüdővész

a Hoff-féle sűrített malátakivonat által enyhítették, a fájdalom igen mérsékelve s a betegséggé maga a gyógyulásnak lehetőleg előkészítve lesz.

Elismerő iratok.
Hoff János, cs. kir. udv. szülőtőnök, Bécs, Graben, Brimmerstrasse Nr. 8.

Fájdalmas volt rám nézve, leányomat annyira szenvedni látni; a legrosszszabra el voltam készülvén. Egészen az a kép, melyet mellbajban elhunyt anyja mutatott, semmi reményt nem nyujtva a gyógyulásra. — Ekkor az Ön csodálatos maláta-kivonatához folyamodtam. Most hála istennek egészséges, és még tengeri utazásra is vállalkozott, stb.

Dr. Sporer, csász. kir. kormányzói tanácsos, Abbaizában.

Maláta-gyártmányainak (maláta kivonat, egészségi sör, maláta csokoládé, maláta-mellicukorkák) köszönetem teljes gyógyulomat. A gyomor fájdalomtól mentve van s az idegek megerősödve lettek.

Kliwer G.
Berlinben, Louisen-Ufer 1/d.

Debreczenben kapható **Rickl József Zelmusnál.** (75.) 3—8.

Fül-olaj.

Dr. Schmidt törzskari főorvos
tőszl,

Ára üvegeként használati utasítással 2 frt, vidékre küldve 2 frt 40 kr, az összegek postai utalványoni előre beküldése mellett.

Főraktár Grätz Gyulánál
Bécs VII. Mariahilferstrasse No 79.

Bizonnyítvány. Ézer kőszönet önnök a részemre küldött fülolajért, melynek többszöri kasználatára által teljesen elvesztett hallásomat 1 ten segélyével ismét visszanyertem. En oly süket voltam, hogy falóiraának ütését — ha mindjárt mellé állottam is — nem hallottam, holott most még zsebhórnának ketegyesét is oly tisztán hallom, mintha soha süket nem lettem volna.

Fogadja szíves üdvözeletemet
Babocsa decz. 22. 1877.

Steiner Dávid
okt. főiskolai tanár.

(43) 1—2

Figyelemre méltó.

Mindennemű **gyomorhaj és gyomorterhelés,** mely a **nehézen emészthető étel**ek élvezéséből gyakran származik, eltávolítható a **tudományos emberek** által ajánlott **Dr. Koch** orvostudor

általános gyomorkeserű

mint — a naponként használt gyomor tisztító közt a legjobb háziser által.

Ezen általános gyomorkeserű kapható üvegeként 60 kr-ért. Debreczenben: **Dr. Rotschnek Emil** gyógyszerüzében és **Gerényi Fülöp** kereskedésében. Debreczen: Schirf Salamon; Nagyváradon Weisz J. Bernáth; Nagy-Károlyban: Kaufmann Ignác; Nyíregyháza: Gredig testvéreknél; Szathmáron: Szőnyi Ferencznel és Tisza-Füreden Braun Ignácznál.

296. szám.

ÁRJEGYZÉKEaz „**I S T V Á N**“ gőzmalom
készítményeinek.

Kézpéna frítés mellett.

Egész zsák vételénél 7% engedmény.

Árak ausztriai értékben

Költségmentesen

Debreczenben kötelezettség nélkül.

Ingyen zsákkal.

A.	Asztali dara nagyszemű	100 kiló	23.-
	szinte 30 kil. zacskóval		23.60
B.	szinte apró szemű		23.-
	szinte 30 kilós zacskóval		23.60
C.	Dara képszerű		21.60
	szinte 30 kilós zacskóval		22.20
0.	Királyliszt		22.60
1.	Lángliszt		21.60
2.	Montliszt		20.80
3.	Zzemlyelisztt különös		19.40
4.			18.40
5.	Fehér kenyérliszt 1-ső rendű		17.40
6.	szinte 2-sod		16.40
7.	Közép kenyérliszt 1-ső rendű		14.80
8.	2-		12.60
8 1/2	Barna kenyérliszt 1-ső		10.-
9.	2-od		8.-
10.	Lábliszt		7.-
10 1/2	Veres liszt		4.-
11.	Finom korpa	zsákkal	3.60
	zsáknélkül		3.-
12.	Durvakorpa	zsákkal	3.20
	zsáknélkül		2.60
R. I.	Rozsliszt	1-ső rendű	12.60
R. II.	szinte	2-sod	11.60
R. III.	szinte	3-mad	9.-
R. IV.	Rozskorpa	zsákkal	3.60
	zsák nélkül		3.-
A. K.	Árpkása	00	26.-
	szinte	0	20.-
	szinte	1	19.-
	szinte	2	17.-
	szinte	3	16.-
	Árpadara	5	20.-
A.	Árpa liszt	6	6.60

Debreczen, 1879. márcz. 13.

A zsákok súlytartalma, — teljsuly tisztasulynak véve.

A. B. C. 0—10	számig 85 kilo.
11. 12.	„ 60 „
R. I. — III.	számig 85 „
R. IV.	„ 60 „
A. K. 00—5	számig 50 „
árpaliszt.	„ 85 „

**Főnyeremény****200,000 frt.**

Leghisebb nyer. 200 frt.

1879-dik évi ápril 1-én
leend az 1864. évben a kormány által alapított
és biztosított díjkölesön kisorsolása, melynek
tökeje **129 millió 239,200 frt.**A kölesön nyereményei között vannak a
következők: **200,000, 150,000,
50,000, 25,000, 20,000,
15,000, 10,000, 5000, 2000,
1000, 500** stb. frtos nyeremények és a
leghisebb nyeremény **200 frt.**Egy sorsolásnál sincsenek oly tágas ha-
tárai a nyereményeknek, mint ennel, és minden-
linek kínálkozik az alkalom csekély összeg be-
téttel **200,000 frtos** főnyereményt nyerni.
Egy sorsjegy sor- és nyereményszámmal
2 frt, 3 sorsjegy 5 frt, 7 sorsjegy 10 frt, 15
sorsjegy 20 frtba kerül.Megrendelések a díjak bakulidése, vagy
postautalvány mellett, gyorsan, pontosan és
bármintve teljesítettnek, minden meg-
endeléshez egy hivatalos sorsolási terv mellékeltek, min-
den tudakozódásra szives felvilágosítás adatik,
és a huzás megtörténte után a nyereményliszt
minden résztvevőnek gratis megküldetik, ugy-
szinte a nyeremények is rögtön kiűzettek. —
Ennél fogva a megrendelők sziveskedjenek mi-
előbb és közvetlenül **J. BREYCHA** ke-
reskedőházához fordulni Frankfurthba.
(56.) 1—2.A néhai polgár Keresztessy András
hagyatékához tartozó Czegléd-utczai 2577.
sorszámú ház, — 76 folyó öl ondódi külső
földjével, — 11 1/2 nyilas szepesi tanya föld
gazdasági épületekkel ellátva, — továbbá
lábás jószágok szabad kézből eladók, érte-
kezhetni irántok városi tanácsnok Barcsay
István ural s polg. id. Keresztessy Mi-
hálylyal.

Kelt Debreczenben 1879. márcz. 7.

Barcsay István m. k.Id. **Keresztessy Mihály** m. k.
(82.) 1—3.**KÖZVETITŐ ÉS TUDAKOZÓ INTÉZET.**

Czeglédutcza Csiffy-ház.

Keresztetik:35—40 hold legelő föld hasznodérbe ki-
vételik, vagy örök áron megvételik.
Egy kiszolgáló huszár, mint lovász fel-
vételik.
Díoszeg város közelében a N.-váradit
út mellett fekvő, Morgó című vendég-
lőbe egy cautional bírő vendégfogós szük-
ségeltetik. (547.)
Ondódi vagy újföldek hasznodérbe kivé-
tetnek.
300—350 db. juh részére a debreczeni
határban legelő keresztetik.
8—10 nyilas föld felébe vagy hasznod-
érbe kivételik. (665.)
Egy jó erkölcsű fia, aki elemi iskolákat
végezett s hajlandósága van a bentes
mesterséghez, ilyen -mesterség kikép-
zésére tanonczul minden órán felvéte-
tik. (812.)**Kínáltatnak:****Ingatlanságok örök áron eladásra.**Az Érmihályfalvi határban 154^{954/}: fe-
kete föld, 387^{1304/}: homok, 1^{987/}: pusztá-
telek, 2^{1216/}: ház és kert, 3^{836/}: szőlő,
nemkülönbén a Kősiszegen 16 nyilas
tanyaföld eladó.
A szécsényi kert keleti oldalán 2 cat.
hold nyaralónak való szőlő eladó.
Egy ház bolttal, lakosztállyal és minden
hozzátartozókkal eladó.
Egy ház, 7—8 szoba, nagy terem, 2 pin-
cze, istálló a hozzátartozókkal, — nem
különbén 1 nyilas földdel jutányos áron
eladó, esetleg fogadófi üzletre bérbeadó.
Egy ház közel a piacához; mely áll: 1
utczai, 2 udvari szoba, konyha, kama-
ra, műhelyek valóból — eladó. (810.)
Egy ház eladó, melynek évi jövedelme
240 forint, mely áll 5 szoba, kamara,
pincze, istállóból és a hozzá tartozó új
földdel együtt. (657.)
6 nyilas szőlő a tőzcső kertbe 3 pajtá-
val, melyből egyik pajta nyári laknak
alkalmas — eladó.
Egy jó karban levő ujonnan épült ház —
mely áll 7 szoba, 3 kamara, pincze, pad-
lás, istállóból eladó, esetleg 4 szoba ki-
adó. Értekezhetni Mesterutczá 1138. sz. a.
a tulajdonossal.
Ezeket kívül számtalan kisebb nagyobb
birtokok, szőlők, kaszálók, luczerná-
sok stb. kínáltatnak eladásra.**Ingatlanságok hasznodéri kiadására:**Egy lakosztály a) 2 utczai, 2 udvari, 1
előszoba, konyha, kamara, pincze, b) 3
szoba, konyha, kamara, pincze, c) 2 szo-
ba, konyha, kamara, pincze a hozzátar-
tozó istálló, göré és kertel együtt, vagy
külön egyenkint is kiadó.
Egy ház, mely áll 8—9 szoba, istálló és
hozzátartozókkal együtt kiadó.
Egy magános embernek való butorozott
szoba, butorral vagy anélkül, közel a
piacához évszámra kiadó.
3 butorozott szoba kiadó.
Egy ház, két külön lakosztállyal a vá-
radutczán kiadó: 1) 2 szoba a hozzátar-
tozókkal együtt. 2) 2 külön szoba az
udvarba a hozzátartozókkal és kis kert-
tel együtt.
4 nyilas libakerti föld eladó, vagy bérbé
adó. —
Egy ház, mely áll 4—5 szobából, hozzá-
tartozókkal együtt kiadó. (601)
Egy ház kiadó, mely áll:
I. 2 nagy utczai szoba, egy hálószoba,
előszoba, konyha, pincze, padlás, farak-
tár. —
II. 3 szoba külön a hozzátartozókkal
együtt.
Két egymásba nyíló butorozott szoba ki-
adó. (697)
26 1/2 öl külső föld a czuczán bérbeadó.
Ezeket kívül számtalan kisebb-nagyobb
lakások vannak bérbeadás végett ná-
lunk bejelentve.**Eladó ingóságok:**400 öreg cseber bor kedvező feltételek
mellett eladó.
14 köböl jómibőségű tavaszi vetni való
rozs olcsó áron eladó. 661.
Több zongora eladó vagy bérbeadó. (135)
Egy igen elegans uri kocsi (batár)
eladó. (166).
Egy trieur és egy festett igás szekér el-
adó. (582.)**Alkalmazást keresők:**Egy jó bizonyítványokkal ellátott ifju,
mint segédjegyző alkalmazást keres.
Egy német leány, mint társalkodónő,
vagy komorna alkalmazást keres.
Egy kitűnő bizonyítványokkal ellátott
vendégfogós szakácsné alkalmazást keres.
Egy művelt nő, mint társalkodónő vagy
gazdasszony alkalmazást keres. (766.)
Egy nagy uradalmakban szolgált kitűnő
bizonyítványokkal ellátott gazdasági in-
tézetet végzett gazdatiszt alkalmazást
keres.
Tömegesen vannak bejelentve gazda-
tisztok, gépészek, kulcsárook, segéd-
jegyzők, irnokok, kereskedő segéd-
dek, nevelők, francia nevelők, zong-
gora-tanítók és tanítónők.
Társalgónők, gazdasszonyok, kulcsárnők,
továbbá házmesterek, iroda és bolti
szolgák, urasági inasok és kocsisok,
főzőnők, szobaleányok, peszrák, száraz
és szoptatós dajkák, futárok, hetesek
s házhoz járó takarítónők.Mindennemű magán- és kereskedelmi ügyekben a levelezés bel- és
külföldre közvetítetik.Az ezen rovatokban közölttek iránt felvilágosítást ad s egy
ily közleményt 25 krajczár előleges lefizetés mellett, felvesz és közlésez**ZICHERMAN H.**

irodája Debreczen czeglédutcza Csiffy-ház.

Hirdetmény.

A debreczeni takarékpénztár

KÖZGYÜLÉSE,

1879. márcz. 30-án d. e. 10 órakor

a városháza nagy tanácstermében

fog megtartatni.

Tárgyai: 1 szbr. Az igazgatótág és felügyelő bizottság je-
lentésével együtt betérjlesztett 1878. évi zárszámadás megbirálása,
és a nyereség mikénti felosztásának megállapítása. 2 szor. — Tíz
igazgatósi tag választása.A zárszámadás és a nyereség felosztása iránti javaslat, az
igazgatótág és felügyelő bizottság jelentésével együtt, 1879. márcz.
20-tól fogva, a pénztár helyiségében megtekinthető. (88.) 2—2.**Árverési hirdetés.**Mintán a piac-kisuj-utczai 5. 6. 7. 8. 9. 12 és 18-dik számú mézszár-
székek bérbeadása iránt e folyó évi február hó 27-én tartott első árverés kellő
sikert nem eredményezett, azokra újabb árverés rendelkezett, s határidőül
ugyanacsak folyó évi Április hó 4-dik napjának d. e. 9 órája tűzött ki a város-
ház nagy tanácstermébe, mi is azon hozzáadással tétetik közönségessé, hogy a
feltételek a számvevő hivatalnál megtekinthetők.Kelt sz. kir. Debreczen város tanácsának 1879. Mártius 20-án tar-
tott üléséből.

(105.) 1—3.

BÉSZLER LAJOS jegyző.**HIRDETÉS.**Mindennemű gazdasági és kerti **veteménymagva-
kat, lenkenyébe tört festékeket, padozat-
fényczét, festék- és****fűszerárut**

jutányos árban ajánl

Kacsó Ferenczné,

3—4.

czegléd utcza, takarékpénztár épületben.